

Красное знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области.

РАБОТАЮТ С ОГОНЬКОМ

Трудная, напряженная пора наступила для земледельцев. Идет уборка урожая. Шоферы Тайбинской автобазы, работающие в колхозе «Ленинский путь», отлично понимают, что успех страды во многом зависит от них. И они стараются не подвести тружеников полей, работают так, чтобы ни минуты не простояла уборочная техника.

На перевозке силосной массы от комбайнов к ямам с полной отдачей сил трудятся водители Анатолий Боянцев, Михаил Рыбин, Виктор Мусохинов. Они делают по 12—15 рейсов в день на расстояние девять километров. А ведь надо учсть, что урожай кукурузы нынче не очень хороший, и, чтобы заполнить четырехтонный кузов, автомашине приходится проехать за комбайном 3—4 километра.

Отлично работают и грузчики силосной массы. Например, Раиса Мильсакова и Валентина Зайцева закрепленные за ними автомобили ЗИС-150 № 75-88 загружают, как говорится, «под завязку», и никогда меньше четырех тонн силосной массы в кузове у них не бывает.

Так работают на уборке урожая горожане. Кстати, и устроены они в колхозе неплохо. В их распоряжении — хорошее оружие, в комнатах кровати с панцирными сетками, полный комплект постельного белья и т. д. В общем, и для работы и для отдыха есть все условия.

И. ГУЩИН,
шофер Тайбинской автобазы.

КТО СЕГОДНЯ В ПЕРЕДИ

В первой колонке — суточный надой молока на корову за 1 сентября 1968 года, во второй — прибавка (+) или снижение (−) продуктивности по сравнению с уюями за 1 сентября 1967 года (в килограммах):

Колхозы:		
«Ударник полей»	9,6	+ 1,7
«Путь к коммун.»	9,4	- 0,4
«Красное знамя»	8,5	- 0,3
«Родина»	8,2	+ 0,5
«Заветы Ильича»	8,2	- 1,4
Им. Чкалова	8,2	- 2,0
Им. Ленина	7,8	- 0,5
«Рассвет»	7,7	- 0,5
«Труд»	7,5	+ 0,1
«Кузбасс»	7,3	+ 0,7
«Ленинский путь»	7,3	- 0,9
«Мир»	7,0	- 0,7
Им. Мичуринна	7,0	- 1,8
«Гигант»	6,7	- 1,2
«Новый путь»	6,6	- 0,3
«Искра»	6,0	- 0,8
Им. Жданова	6,0	- 1,9
«Колос»	5,9	- 1,9
Совхозы:		
«Краснинский»	9,8	- 0,7
«Заря»	8,6	+ 0,4
«Вагановский»	7,7	- 1,6
По району	7,9	- 0,5

НА ПОЛЯХ ЧЕХОСЛОВАКИИ

Прага. (ТАСС). На полях Чехословакии завершается машинная косировка зерновых. Уборочные работы проходят в хорошем темпе. Идет заготовка кормовых культур — кукурузы, люцерны и других — на силос. Повсеместно собирают хороший урожай картофеля. В среднем по республике он составляет

200 центнеров с гектара.

Как стало известно, план закупки зерна государством выполнен на 74 процента. Нормально проходит заготовка мицеса, птицы, яиц. Устранили перебои в снабжении городского населения овощами и картофелем. Торговая сеть полностью обеспечена этими продуктами.

Год издания 33-й

№ 104 (3709)
ВТОРНИК,
3
СЕНТЯБРЯ
1968 года

Цена 2 коп.



По представлению правления колхоза, парткома и профсоюзной организации за высокие показатели и хорошее качество уборочных работ на уборке урожая в шестой пятидневке августа на Доску почета заносятся:

от колхоза «КОЛОС»

В. Г. Шадрин и В. П. Чапля — комбайнеры, выполнившие сменные нормы на уборке зерновых на 170 процентов.

В. М. Таравков и Н. К. Гросс — механизаторы, перевыполнившие сменные нормы на косовице кукурузы в 1,7—1,8 раза.

В. Нифедов — тракторист, выполняющий нормы на транспортировке силосной массы на 140—150 процентов.

УБОРКА УРОЖАЯ

В минувшие три суток на уборке урожая зерновых было по-прежнему затрачено. Лишь в некоторых хозяйствах в окнах между дождями велось прямое комбайнирование хлебов. На 2 сентября в районе скончено более 50 тысяч гектаров зерновых — 56,1 процента, обмолочено 24532 га — 27,5 процента к уборочной площади. В валках лежит свыше 25 тысяч гектаров хлеба.

На отчетную дату скончено кукурузы 12616 га, зяби вспахано — 24147 га. По хозяйствам ход этих работ характеризуется такими показателями: в первой колонке — уборка кукурузы, во второй — вспашка зяби в процентах к плану).

Колхозы:
Им. Жданова 100,0 19,5
«Мир» 94,5 30,1
«Кузбасс» 86,5 23,3
«Красное знамя» 84,9 37,7
«Искра» 72,7 29,8
«Родина» 68,4 35,7
«Труд» 68,3 18,6
«Ленинский путь» 66,3 29,8
Им. Мичуринна 66,3 —
«Гигант» 65,7 29,7
«Ударник полей» 63,0 26,7
«Колос» 62,8 20,1
«Рассвет» 62,2 14,3
Им. Чкалова 61,2 24,8
«Заветы Ильича» 57,3 19,2
«Путь к коммун.» 55,7 34,6
Им. Ленина 50,1 33,8
«Новый путь» 45,2 22,8

Совхозы:
«Краснинский» 81,0 33,1
«Заря» 56,4 29,2
«Вагановский» 56,1 26,6
По району 65,9 27,2

В минувшие три дня самый большой приток на косовице кукурузы достигнут в совхозе «Краснинский» — 23 процента к уборочной площади, в вспашке зяби — в колхозах «Ленинский путь», «Родина», им. Ленина, «Искра», совхозе «Краснинский» (6—9 проц. к плану).

Дождливая погода задержала уборку колосов — тормозит силохование кукурузы. Ну, а что мешает руководителям колхоза «Рассвет», например, использовать ненастье для настругивания угущенного на пахоте. Здесь, кстати, самые низкие темпы вспашки зяби: за три дня, с 30 августа по 2 сентября, хозяйство приспособилось к вспаханому всего 27 гектаров, хотя план в колхозе выполнен только на 14,3 процента. Низкими темпами работают пахари в колхозах «Заветы Ильича», «Труд», «Колос» и других.

Задача сегодняшнего дня состоит в том, чтобы, используя погодное время, усиленными темпами вести уборку кукурузы и в ближайшие дни завершить ее, а на освободившихся площадях вести круглогодичную пахоту. В сентябре необходимо, в основном, выполнить план осеннеей пахоты на полях.

КУКУРУЗА УБРАНА

31 августа механизаторы нашего колхоза закончили уборку кукурузы. С площаи 450 гектаров заготовлено 2900 тонн силоса. Для выполнения этой работы потребовалось две недели. Большую помощь нам оказали шоферы Точилинской автобазы, которые трудились добросовестно, не считаясь со временем.

Но заготовленного силоса для общественного животноводства

явно недостаточно. Поэтому мы продолжаем уборку кукурузы в Топкинском районе. Там сейчас работают 3 комбайна. Это позволяет значительно пополнить запасы кормов.

А. БРЕХТ,
гл. агроном
колхоза им.
Жданова.

В прошлом году в Краснинском совхозе на каждую тысячу жителей выписано 740 экземпляров газет и журналов, что на 25 выше, чем в среднем по району. Этот показатель мог быть гораздо выше, если бы, кроме почтовых работников, подппиской занимались общественные распространители печати,



На снимке: Запси строится. Монтажники сооружают главный корпус кислородно-конвертерного цеха.

Студия «Кузбасс-фото».

В ШКОЛАХ ПРОЗВЕНЕЛ ЗВОНОК

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Вчера в школах прозвенел первый звонок. Учащиеся, хорошо отдохнувшие за лето, снова сели за парты. Для них и для учителей начались трудные, но интересные учебные будни.

В первый день занятий наш корреспондент связалась по телефону с некоторыми директорами школ и взяла у них краткие интервью. Вот что они ей сказали.

М. А. Аверин, директор Заринской средней школы:

Весь советский народ готовится достойно встретить 100-

летие со дня рождения В. Ильини.

Прежде всего о готовности материальной базы к новому учебному году. Спортивный и актовый залы капитально отремонтированы. Много сделано по оборудованию механической мастерской.

Кабинеты химии, физики, географии, истории пополнились новыми наглядными пособиями, картами. Для успешной учебы учащимся созданы все условия. Нетати учительскими кабинетами школа укомплектована полностью.

Новый учебный год у нас начался с торжественной линейки, на которой присутствовали обе смены — 1260 учащихся. После моего краткого выступления поздравили ребят райвоенком А. Н. Бодман, зав. школьным отделом РК ВДКСМ В. Андрющенко, бывший директор школы, недавно ушедший на пенсию, Г. Т. Аксененко, бывший воспитанник школы, а ныне инженер завода «Спецмашталь», М. М. Юдин. Взволнованными были выступления ученицы 10 класса Людмилы Головиной, первоклассника Оли Мурашиной и Люды Лосевой.

М. А. Забоев, директор Падунской восьмилетней школы:

Как большой праздник встретили мы новый учебный год. К нему мы подготовились хорошо.

31 августа на торжественной линейке со словами приветствия обратились к учащимся учителя начальных классов А. Г. Горбачева, А. П. Дмитрук, родители. Выступили и сами учащиеся. Потом состоялся небольшой концерт художественной самодеятельности.

П. С. Перфильев, и. о. директора:

В прошлом году в Краснинском совхозе на каждую тысячу жителей выписано 740 экземпляров газет и журналов, что на 25 выше, чем в среднем по району. Этот показатель мог быть гораздо выше, если бы, кроме почтовых работников, подппиской занимались общественные распространители печати,

ознакомила членов парткома с новым каталогом.

Партком утвердил 20 общеобразовательных распространителей печати. Коммунистам, кроме прочих газет и журналов, рекомендовано подписаться на одно из партийных изданий.

Подпись на газеты и журналы в совхозе началась.

(Наш корр.)

ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ НАЧАЛАСЬ

которых, к сожалению, в совхозе не было.

29 августа вопрос о проведении подписки на периодические издания в этом году обсуждался на заседании парткома. Секретарь парткома Н. М. Гордиенко рассказал собравшимся о значении подписной кампании и порядке ее проведения. Начальник отделения связи Н. Д. Полозова

организовала членов парткома с новым каталогом.

Партком утвердил 20 общеобразовательных распространителей печати. Коммунистам, кроме прочих газет и журналов, рекомендовано подписаться на одно из партийных изданий.

Подпись на газеты и журналы в совхозе началась.

К 50-летию ВЛКСМ

АЛЬБЕРТ ГАЛЕЕВ —
ДОКТОР НАУК



Десять лет назад на том месте, где ныне собираются международные форумы ученых, шумела девственная тайга. Сегодня на окраине Новосибирска вырос город науки.

Среди берез, осин и сосняка раскинулись корпуса двадцати институтов Сибирского отделения Академии наук СССР. Здесь решаются важные проблемы математики, механики, биологии, химии, автоматики, геологии, экономики.

Молод академгородок — молоды и его ученицы. Старшему научному сотруднику Института ядерной физики Альберту Галееву двадцать семь лет. Еще будучи студентом Московского энергетического института, он переехал в Новосибирск, чтобы принять участие в освоении богатств Сибири. В 1963 году в Новосибирском университете состоялась защита А. А. Галеевым диплома и в научных журналах появились первые публикации о его работах. Сейчас А. А. Галеев — самый молодой в институте доктор наук, участник многих международных конференций. Он выступал с докладами, читал лекции в международной школе физиков в Триесте. В конце прошлого года А. А. Галееву была присуждена премия Ленинского комсомола за теоретические исследования равновесия, устойчивости и удержания плазмы в магнитных ловушках. Эта работа стала еще одним шагом к овладению тайнами управляемой термоядерной реакции.

На снимке: доктор физико-математических наук, лауреат премии Ленинского комсомола Альберт Абубакирович Галеев. Фотохроника ТАСС.



Елена Шербатая — самый молодой бригадир крупнейшего в Молдавии плодоово-зернового хозяйства — совхоза «Пррут». Ей только двадцать лет. Умелый организатор, депутат Унгенского районного Совета хорошо знает профессию виноградаря. Е. Шербатая заочница третьего курса агрономического факультета Кишиневского

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
3 сентября 1968 г., 2 стр.

Первые шаги

С того момента, как на центральной усадьбе совхоза «Заря» был открыт новый Дом культуры, прошло уже два года. Условия для нормальной работы в нем вроде бы есть: в красивом современном здании — просторный зрительный зал, много помещений для кружковых занятий, в библиотеке тоже места хватает. А вот поди ж ты, за время существования этого учреждения здесь сменилось четыре директора. Сам этот факт красноречиво свидетельствует, что вряд ли Дом культуры до сих пор полностью отвечал своему названию.

А когда увидишь заросли полыни и лебеды, буйно царствующие на обширной площади перед зданием и вокруг него (и ни деревца, ни кустика кругом!), жалкую, заброшенную клумбу, унылую оградку с многочисленными проломами, покосившиеся изогнутые ворота — увидишь все это и придешь к выводу, что в Доме культуры до сих пор не было настоящего хозяина — заботливого и бес покойного.

Пятым по счету директором Заринского Дома культуры стал Николай Ермолаев. До этого он заведовал Горбуновским клубом. Там у него дела шли исплохо: самодеятельную группу сбили крепко. На фермах совхоза «Заря» сельские труженики с радостью встречали горбуновскую агитбригаду, она была у них частым гостем. Сам Николай учится сейчас на втором курсе института культуры, и зрители видят его выступающим на сцене в самых разных жанрах самодеятельности.

Несколько дней назад мне удалось побывать в Заринском Доме культуры. Я знал, что Николай стал его руководителем два месяца назад. Срок, конечно, недостаточный для горюха, чтобы за это время новый директор смог в корне изменить положение дел. Но было интересно познакомиться с планами Николая по улучшению работы Дома культуры. А оказалось, он давно уже приступил к практическим шагам.

Застал я Николая за работой. Он переделывал какуюто интермедию, найденную в журнале. В ней шла речь о злоупотреблениях пассажиров на пароходе. В измененном же варианте пьеска раскрывала недостатки на уборке и по обслуживанию механизаторов совхоза «Заря». Интермедиа нужна для агитбригады, — объяснил Николай. Ведь когда виновников неполадок в хозяйстве «пропесочишь» со сцены, они на глазах исправляются. Мы уже пробный выезд делали. Через два дня на другой ферме нас с концертом ждут. Надо успеть интермедию отредактировать.

Нелегко пришлось Николаю эти два месяца. Он сразу за главное взялся: начал собирать самодеятельный коллектив, готовить агитбригаду к началу осенней уборки. И уже подготовил ее! Первое выступление перед хлеборобами прошло с успехом. Ребята радуются.

А ведь больших трудов стоило Николаю привлечь их к самодеятельности. Правда, иных, как он сам, энтузиастов клубной сцены долго не пришлось уговаривать. Но с другими испробовал разные средства. Объявил, например, что участникам самодеятельности предоставляются «льготы». На танцы могутходить бесплатно, на кон-

сельскохозяйственного института.

День Елены Шербатой заполнен до отказа. После работы Елена встречается со своими избирателями или занимается комсомольскими делами — она секретарь комитета ВЛКСМ.

Елена Шербатая была делегатом XIV съезда профсоюзов страны, XIII съезда комсомола Молдавии. Она участница Все мирного фестиваля молодежи и студентов в Софии.

На снимке: Е. Шербатая на виноградной плантации.

Фотохроника ТАСС.

церты приезжих артистов билеты им — в первую очередь и за полцены. Возил Николай самодеятельную группу в Кемеровский драматический театр — тоже бесплатно. Сплотили ребят и два коллективных выезда на реку Унгу. Договорился Николай с жителями расположенной там водокачки (домов пять): «Вы нам уху — мы вам — концерт». Брали с собой эстрадный оркестр. И жителям радость подарили, и сами отлично отдохнули на лоне природы. С водокачки и сейчас их приглашают: «Рады будем, приезжайте!».

Теперь в составе самодеятельности тринадцать человек — веселых парней и девчонок. Летом дали три концерта. Уже сдружились успели крепко. Для агитбригады подготовили 28 номеров. Тут и сценарий, посвященный уборке урожая, и интермедиа на ту же тему, частушки, песни, пляски. Самодеятельные артисты — люди самых разных профессий. Лена Ситникова — парикмахер, Люба Евтушенко — рабочая, Нина Видякова — разливщица пивзавода, Аня Мясникова — телеграфистка, Коля Глуханенко — строитель, Коля Архипов — вожак сельпо. Но всех их крепко объединяет любовь к сцене.

Создание за столом короткий срок самодеятельного коллектива — большая заслуга директора Дома культуры. Но много времени он уделяет и другому важному в настоящий период участку. Он — начальник штаба «Комсомольского проектора». Два раза в неделю Николай обязательно ездит по фермам. Он хорошо связан с заведующими клубами. Те регулярно подают ему заметки о замечательных на уборке или в животноводстве недостатках. Николай их оперативно обрабатывает вместе с комсомольцами или участниками агитбригады. Выпускаются такие военные «молнии», «боевые листки», рисунки с подписями, которые вывешиваются в клубах и кабинетах. Ведет Николай и учет передовиков

уборки. Каждое утро в их честь на высокой мачте совхозной кантонеры взвивается красный флаг.

Наладил Ермолаев и проведение политинформаций на фермах. Часто проводят их сам, беседует с рабочими и библиотекарем Дома культуры. Сейчас директор ломает голову над оформлением Дома культуры. Хочется привлекательнее помещение сделать и в содержании ничего не упустить. Отразить и такие великие даты, как столетие со дня рождения В. И. Ленина и 50-летие ВЛКСМ, и о жизни и достижениях совхоза полнее рассказать.

Да, за два месяца в корне не изменишь. Но первые шаги нового директора верные. Это главное. Я все же познакомился с планом работы ДК на третий квартал. Содержательный. Ермолаев твердо намерен возродить деятельность драмкружка. К юбилею комсомола участники самодеятельности подготовят большой концерт. Будет организован вечер чествования участников агитбригады. Для улучшения работы ДК будет изменен состав его совета. Администрация ДК входит в него не будет, зато войдут руководители и специалисты совхоза, педагоги, участники самодеятельности.

...Заросли полыни и лебеды вокруг Дома культуры. Из окна директорского кабинета они хорошо видны.

— Картина печальная, — соглашается Николай Ермолаев и заявляет уверенно: — Но мы ее изменим. Осенью вместе со школьниками заложим здесь аллею имени 50-летия комсомола. Вдоль нее оформим наглядную агитацию. Доску почета установим. Я ведь здесь не временно.

Что ж, Николай Ермолаев, начал ты хорошо, планы у тебя верные. Претворяй их в жизнь!

А. ТАРАСОВ.

ХОТИ ПИСЬМО ИНЕ ОПУБЛИКОВАНО

У нас в районе с каждым годом растет число легковых автомобилей, мотоциклов, мопедов и мотовелосипедов, находящихся в личной собственности трудящихся. Но вот вопрос: где купить бензин? В поселке Промышленная есть бензоколонка, но когда бы к ней ни подъехал, висит бумажка: «Бензина нет». Об этом написал в редакцию житель районного центра В. С. Бальсин.

Письмо было направлено правлению Промышленновского райпотребсоюза для принятия мер. И. о. председателя райпотребсоюза и на станции Падунская.

редбоюза т. Догадин сообщил редакции, что бензин, выделенный потребительской кооперации по фондам третьего квартала, весь продан населению. Но помимо потребкооперации про дажу бензина должна через эту же колонку производить нефтебаза, однако по причине отсутствия талонов она в торговле допустила перебой. В настоящее время нефтебаза выдала бензоколонке свои талоны и продажа бензина возобновилась. Кроме этого, с 1 сентября бензин продается населению в селе Тара-

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

КОНЦЕРТ УДАЛСЯ НА СЛАВУ

С большим успехом в сельском клубе колхоза «Рас свет» прошел концерт, который дали самодеятельные артисты районного Дома культуры. Он длился почти час.

Перед началом концерта учительница Окуневской средней школы Таисия Федоровна Аксенова прочитала лекцию о том, как правильно воспитывать детей в семье. А затем хозяевами сцены стали музыканты, певцы, танцоры.

Удачно исполнила песню «От села и до села» Людмила Максимова. Дружными аплодисментами наградили зрители Павла Паштакова и Татьяну Плохих за исполнение танца «Шел со службы пограничник». Понравились всем «Частушки складушки», которые мастера спели В. Курбатов и П. Паштаков. И другие номера программы концерта были тепло встречены селянами.

Хорошо отдохнули в этот вечер жители с. Окунева. Они от всей души поблагодарили самодеятельных артистов за интересный концерт.

П. ПАВЛОВ,
рабкор.

ЛЕКЦИИ О КОСМОСЕ

В наш район приехал лектор директор Кемеровского планетария, дипломант ВДНХ СССР, автор научно-приключенческой повести «Осколок планеты» Евгений Михайлович Долгих. Он выступает с лекциями «Как и зачем полетим на Луну», «Прилетели гости из космоса», «Необыкновенные небесные явления», «Есть ли жизнь на других планетах» и другими, которые сопровождают показом фильмов.

Евгений Михайлович уже выступил в колхозах им. Ленина, «Гигант», районном Доме культуры и др. Он также расскажет о предстоящем заслужении солнца, которое будет 22 сентября нынешнего года.

Лектор пробудет в нашем районе 10 дней.

А. РЫНКЕВИЧ,
зав. отделом культуры.

ПОЧЕМУ ЗАКРЫЛИ ХОЗМАГ?

ПИСЬМО ПАЙЩИКОВ ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОДПОТОВА. КОРОТЫГИНУ

Уважаемый Николай Михайлович!

Вы распорядились закрыть хозяйственный магазин на нашей стороне (по ул. Советской) и поставили тем самым нас, пайщиков, в очень затруднительное положение.

Как известно, поселок разделся железной дорогой. Через нее на территории станции проложен владик. И поставьте себя в наше положение: легко ли тащиться через этот мост с чугунной

плитой весом килограммов в 40, духовкой или тафелем стекла? Пока покупку до дома донесешь, все поджиги перетрясутся, семь по топ прольешь.

Причину закрытия хозмага вы объясняете тем, что он якобы приносит сельпо лишь убытки. Но, товарищ председатель, ведь продавец это т. Громова потому и не спровалилась с планом товарооборота, что чаще на дверях магазина в часы торговли висел увесистый замок.

Где бывала т. Громова в это

время, вам, руководителю, лучше знать.

А мы, пайщики, с которыми вы, к сожалению, и не посоветовались, настоятельно просим открыть хозмаг или, может быть, организовать отдел хозяйственных товаров при сельмаге на нашей стороне. И чем скорее, тем лучше. Подумайте о здоровье и нуждах ваших пайщиков.

Пайщики Промышленновского сельпо ЖЕРДЕНКО, ШКАПАР, ДОМОВСКИЙ, КУЗНЕЦОВ, всего 24 подписи.

ПО-УДАРНОМУ, БЕЗ ПОТЕРЬ

Не радует хлеборобов нашего колхоза нынешний урожай. Особенно подвела природа земледельцев первой бригады: здесь сборы зерна на тысяче гектаров не превышают 6 центнеров. Немного лучше обстоит дело в борзовской бригаде, где хлеба дают более высокие намолоты.

В такой обстановке начали страду механизаторы. И они поплыли решимости убрать с поля весь урожай без потерь. Каждые колхоз подготовился до этого: загерметизированы все комбайны, ни одна машина не выходит на уборку, пока главный агроном не примет ее по акту на герметизацию. К чести комбайнеров, они отнеслись к этому добросовестно, с чувством высокой ответственности за судьбу урожая. И сейчас механизаторы ведут косовицу и обмолот с особой тщательностью, перевыполняя при этом сменные нормы. К примеру, комбайнеры А. К. Кущеба, Е. П. Черепанов, В. И. Морозов, А. Каракулов, М. П. Исакулов завершают каждую смену с перевыполнением норм на 65 процентов.

УЛУЧШИТЬ ОБСЛУЖИВАНИЕ ФЕРМ

Министерство сельского хозяйства СССР и Всесоюзное объединение «Союзсельхозтехника» Совета Министров СССР разработали меры по дальнейшему улучшению технического обслуживания ферм колхозов и совхозов.

Предусмотрено организовать на фермах пункты (или рабочие места) для технического обслуживания и ремонта животноводческого оборудования. Подобные помещения уже учитываются в новых типовых проектах. В хозяйствах организуются специализированные звенья мастеров-наладчиков. В ближайшие годы они должны полностью взять под свой контроль техническое обслуживание машин и оборудования на фермах.

Есть Иркутский кабель

Шелехов (Иркутская область). (ТАСС). Первую продукцию отправил потребителям сооружаемый в городе Шелехов завод «Иркутскабель». Выпускаемый предприятием сталь-алюминиевый провод будет использован при сооружении линий электропередачи напряжением 500 киловольт в Красноярском крае и Тюменской области.

На «Иркутскабеле» начата работать вторая технологическая линия, которая позволит вдвое увеличить объем выпускаемой продукции.

НОВОСТИ НАУКИ

Советские исследователи намерены опуститься в кратерные озера, образовавшиеся в результате вулканической деятельности на островах Курильской гряды, и взять пробы газовых выходов под водой, произвести съемки рельефа дна.

Данные, которые получат ученые, необходимы для отработки методов исследования подводных вулканов.

На Байкале обнаружено на отвесной мраморной скале настоящее чудо — «Художественная летопись» древних людей, живших в бронзовом веке.

На мраморе каменными зубилами глубоко выбиты контуры, изображающие лебедей, скифских степных оленей, широкоплечих человечков. «Картины галереи» на белоснежной мраморной стene у Байкала около трех с половиной тысяч лет.

(ТАСС).

3 СЕНТЯБРЯ

19.00 Для детей. Воробей Чик-Чирик, непослушный Гусек и другие.

19.10 Мультипликационный фильм.

19.30 Мы были на фестивале.

20.00 «Глазами тренера». Документальный фильм.

20.20 Теленовости.

20.35 «15-летний капитан». Художественный фильм.

21.55 Мастера театра на экране. Заслуженный артист РСФСР К. Лавров.

4 СЕНТЯБРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

13.00 Программа передач.

13.05 Для школьников. «Солнцеворот».

13.35 «Всегда с песней». Пoет Н. Кондратюк.

14.05 Теленовости.

14.15 «Семь дней». Международная программа.

15.00 «Ставка больше, чем жизнь». Премьера телевизионного многосерийного фильма. Польша. 6-я серия.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

18.30 В помощь школе. Приключения доисторического мальчика.

18.50 Киножурнал.

Поставлена задача подготовить необходимое число инструкторов машинного доения коров. В ближайшее время будут разработаны условия проведения районных, областных и республиканских конкурсов мастеров машинного доения.

Расширяется сеть специализированных мастерских и участков. Создаются новые управление и другие подразделения по монтажу технологического оборудования на животноводческих и птицефабрических фермах.

На главных специалистов (инженеров и зоотехников) районных производственных управлений сельского хозяйства, совхозов и колхозов возлагается персональная ответственность за внедрение новой техники на фермах и ее использование. В штате районных управлений сельского хозяйства и трестов совхозов вводятся должности старших инженеров по механизации работ на животноводческих и птицефабрических фермах.

ТАСС.



В селе Ольштынского воеводства (Польша) регулярно приезжает зубоврачебная амбулатория вместе с врачами Янушем Душковским и Стефаном Маевской. Они обслуживаются в год около 4000 пациентов.

На снимке: передвижной зубной кабинет в деревне Браниско.

Фото ЦАФ — ТАСС.

ЕСЛИ ХОТИТЕ ПОЛУЧИТЬ ПРОФЕССИЮ

(Окончание. Нач. на 3 стр.). интересам, а кружки художественной самодеятельности есть во всех училищах без исключения. Ежегодно лучшие исполнители и целые коллективы принимают участие в городских и областном смотрах художественной самодеятельности.

В многих учебных заведениях учащимися созданы музеи В. И. Ленина, музеи и комнаты революционной и боевой славы. В летние каникулы ребята совершают туристические походы по ленинским местам, по местам революционных событий Кузбасса.

В гостях у ребят часто бывают Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, новаторы производства, артисты, композиторы, художники, писатели.

Уже вошло в традицию проводить конкурсы на звание «лучший по профессии» — соревнование на зрелость. Конкурс проводится в два этапа. Вначале внутриучилищный, затем заключительный — областной. Чемпионы конкурса награждаются алыми лентами «Чемпион профтехобразования», ценных подарками или туристическими путевками.

И другая традиция установилась в ПТУ — поддерживать связь с выпускниками, где бы они ни были.

В каждом училище есть библиотека, которая систематически пополняется новой специальной и художественной литературой.

Много внимания уделяется физическому воспитанию молодежи. В училищах работают различные спортивные секции: футбола, стрелковые, настольного тенниса, легкой атлетики, бокса, борьбы, лыжные, хоккей-

ные, вело-мотоспорта и многие другие.

Из стен наших профтехучилищ вышли замечательные спортсмены: Валентин Олейник, выпускник ГПТУ № 11 г. Новокузнецка, ныне студент Сибирского металлургического института, чемпион Советского Союза и мира по классической борьбе, Анатолий Шуров — выпускник этого же училища, борец, мастер спорта СССР и чемпион Советского Союза, Брай Осоков — лыжник, выпускник ГПТУ № 7 г. Кемерова, включен в состав сборной молодежной команды Советского Союза.

Кто занимается подготовкой молодежи в училищах, передает им свои знания и опыт, помогает найти самого себя? Это опытные инженерно-педагогические работники с высшим и средним техническим образованием. Под их руководством ребята в училище получают хорошие знания по избранной специальности, становятся квалифицированными специалистами.

По окончании училища выпускники направляются на предприятия, стройки и в другие организации по присвоенной специальности и установленным разрядам. На предприятиях, строительстве, транспорте и в совхозах для молодых рабочих — выпускников профессионально-технических училищ устанавливаются броневые места. Перед началом работы выпускникам предоставляется месячный отпуск за счет предприятия, в которое они направлены.

Лицам, обучающимся в профессионально-технических училищах, время обучения включается в общий непрерывный трудовой стаж.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

19.00 Музыкальный календарь.

19.20 Теленовости.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

19.30 Программа передач.

19.35 Литературная панорама.

20.35 По музеям и выставочным залам.

21.05 Теленовости.

21.15 «Калейдоскоп». Музыкальная популярная программа.

22.00 «Ставка больше, чем жизнь». 6 серия (повторно).

23.00 «Москва вчера, сегодня, завтра». Лужники.

23.30 Первенство СССР по футболу. «Спартак» — «Динамо» (Тбилиси).

5 СЕНТЯБРЯ

19.00 Для детей. Это было летом.

19.30 Мультипликационный фильм.

19.50 Книжные новинки. Библиотечный обзор.

20.15 «Соната о художнике». Документальный фильм.

20.35 Будни кузбасских строек.

21.05 Киножурнал.

21.15 Теленовости.

21.30 «713-й просит посад-

ку». Художественный фильм.

6 СЕНТЯБРЯ

19.00 На полях и фермах.

19.30 Киножурнал.

19.40 Теленовости.

19.55 Международное обозрение.

20.10 «Гибель эскадры». Художественный фильм.

22.25 Вокалисты большой сцены. П. Лисицян.

7 СЕНТЯБРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

Дневная программа

13.00 Программа передач.

13.05 Для детей. «Динамик-Невидимка». Телевизионный спектакль.

13.45 Теленовости.

14.00 «С днем рождения». Музыкальная развлекательная программа.

15.00 «Принц в солдатах». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. Венгрия. 3 и 4 серии.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

Вечерняя программа

18.30 Для воинов Советской Армии и Флота. Сегодня — День танкиста.

19.00 На приз газеты «Советский спорт». Хоккей.

21.00 На огонек.

22.15 Теленовости.

22.30 Телевизионная гостиница.

23.45 Маленький концерт.

20.00 Эстафета новостей.

21.00 «Интервью», которого не было». Премьера телевизионного музыкального фильма.

22.30 Чемпионат СССР по прыжкам в воду.

23.30 Концерт эстрадного оркестра Всесоюзного радио и телевидения под управлением Людмилы Бондаренко.

8 СЕНТЯБРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

Дневная программа

13.00 Программа передач.

13.05 Для детей. «Динамик-Невидимка». Телевизионный спектакль.

14.05 Мастера искусств. Народный артист СССР Н. К. Симонов.

15.05 «Принц в солдатах».

Премьера телевизионного художественного фильма. Венгрия.

3 и 4 серии.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

Вечерняя программа

18.30 Для воинов Советской Армии и Флота. Сегодня — День танкиста.

19.00 На приз газеты «Советский спорт». Хоккей.

21.00 На огонек.

22.15 Теленовости.

22.30 Телевизионная гостиница.

23.45 Маленький концерт.

Работники старинного парка в Седневе, чтобы спасти липы, которой свыше пятисот лет, призвали на помощь... кузнецов совхоза имени Чкалова. Дерево под тяжестью ветвей могло расколоться. Мастера обтянули ствол металлическим кольцом.

...Роятся летом пчелы над широкой кроной. Дерево дает большую меду, чем гитар гречихи. Алтекари заготавливают с него целебные цветы.

У долголетней липы гордая слава. Это дерево любил Т. Г. Шевченко. Посещая Седнев в 1846 и 1847 годах, он рисовал здесь картины, писал поэму «Ведьма» и предисловие к новому изданию «Кобзаря». Под липой стоит бюст певца. Сюда приезжают кинорежиссеры снимать кадры для фильмов «Вий» и «Григорий Сковорода».